

为残疾人撑起一片晴空

本报记者 肖云

十年前，洛南县景村镇丰村张卫良因建筑事故造成截瘫，家里的顶梁柱倒了，收入来源断了，一家人顿时陷入恐慌之中。

2013年春，洛南县残联副理事长赵崇启第一次到张卫良家探访时，这个正当盛年的汉子躺在床上一动不动，情绪非常低落。看到他院里养了几只鸡，赵崇启问他：“你想学养鸡吗？”这句话让张卫良在绝望中看到了一丝光亮，急忙回道：“想养！”可随即又垂下头来：“我这样的情况能养吗？”

不久后，洛南县残联就为张卫良配备了轮椅、护理床、站立架等重度残疾人辅具，委托村医定期帮他做康复训练，还对他家门口的台阶进行了无障碍改造，方便他坐轮椅出入。“当时免费给我发放了100只青年鸡，还安排一名养鸡大户上门养殖技术培训。”回忆起当时的场景，张卫良历历在目。

原来，自2012年起，洛南县就开

始实施“中国残联/香港嘉道理基金会社区康复合作项目”，从康复、教育、生计、社会融合等方面为残疾人提供个性化服务。赵崇启经过考察，将张卫良纳入该项目的康复对象，并帮助他谋求新的营生。

从此，张卫良开启了坐在轮椅上养鸡的创业之路。养鸡的数量由100只到2000只，挣的钱盖了鸡舍，还买了一个燃油三轮车。随着长期康复锻炼，张卫良的上肢越来越有劲儿，能从轮椅挪到车上，开着车走村入户卖鸡蛋。“光靠卖鸡蛋每月都有2000多元的稳定收入，加上政策补贴，一家人的生活终于不愁了。”赵崇启说。

十年来，张卫良在残联的帮扶下，捱过了最难熬的时光，一家人的日子越过越红火。从一名普通干部到残联副理事长，赵崇启也亲眼见证了残疾人事业发展的喜人变化。

“1991年，我刚参加工作时，县残

联只有一间办公室，10个人挤在一起办公，后来才有了独立的办公楼。”赵崇启说，这些年从县上到镇、村，办公条件持续改善，残疾人工作队伍不断壮大。

随着国家的富强，国家对残疾人事业扶持力度越来越大，惠民政策逐年增加。“尤其是从2012年起，惠民政策明显多了起来，对残疾人提供的服务更加全面实用。2016年，国家将残疾人作为脱贫的重点人群，全方位进行扶持。”赵崇启感慨道，经过多年的发展，残疾人在生活补贴、康复医疗、就业创业等方面享受的服务越来越周到。2020年，洛南县9313名残疾人如期脱贫。

2021年6月，洛南县残联成立了残障儿童上门康复站，由专业康复治疗师为全县16岁以下残障儿童每周提供2到3次上门服务。古城镇的残障儿童小亚(化名)就享受到了这个好政策。小亚患有先天性脊髓性肌萎缩，生活无

法自理，被列入上门康复服务对象。经过近一年的康复训练，小亚双上肢肌力有所改善，可以自己翻身、独坐，看到孩子的进步，县残联积极协调教育部门，将小亚送到古城镇中心小学就读，她的爷爷激动地说：“娃不仅学会坐了，还能去上学，我们全家都看到了希望！”

“张卫良、小亚的故事只是洛南县残联千方百计为残疾人解难题、办实事、谋福祉的一个缩影。”赵崇启说，“十年间，残疾人生活持续改善，社会对残疾人更加关注，残疾人的事业一定有更好的发展！”



我市民警樊有宏当选全国“最美基层民警”

本报讯(通讯员 王丹 记者 李小龙)9月25日,中央宣传部、公安部联合发布38名全国“最美基层民警”先进事迹。我市洛南县公安局刑侦大队副大队长樊有宏当选全国“最美基层民警”。

樊有宏,男,汉族,陕西省洛南县人,中共党员,1989年8月参加公安工作,现任洛南县公安局刑侦大队副大队长。入警33年来,樊有宏始终坚守在刑事侦查破案第一线,他参与勘查刑事案件现场4000余起无一差错,利用刑事技术直接破获刑事案件600余起,依据刑事技术为破获刑事案件提供证据1500余次,被誉为刑侦战线上的“柱石”、陕西警界的“老黄牛”。

樊有宏利用刑事技术这一利器证明、揭露了一大批刑事犯罪事实。他创造性地改进了电脑图像处理技术,潜心钻研心理测试技术,先后利用测谎技术成功破获了洛南“4·29”投毒杀人案、丹凤“9·20”投毒杀人案、镇安“9·28”爆炸杀人案等20余起重特大刑事案件,有力地保护了人民群众的生命财产安全,守护了一方百姓安居乐业。

2016年7月,樊有宏被陕西省公安厅评为“汪勇式民警”。同年12月,樊有宏被商洛市评为第五届敬业奉献道德模范。2017年5月,樊有宏被公安部评为“全国优秀人民警察”。今年5月,樊有宏被人力资源和社会保障部、公安部评为全国特级优秀人民警察称号。他先后荣立个人二等功1次、三等功2次。

镇安

加强应急管理体系和能力建设

本报讯(通讯员 周绪虎)今年以来,镇安县不断加强基层应急管理组织体系、指挥体系、保障体系建设,全面提升应急管理水平,确保人民群众生命财产安全。

镇安实行县级领导包镇办、镇级领导包村、村干部和“四支队伍”包组、组长和网格员包片的“四级包联”责任制,衔接做好管、防、救的责任链条。建立镇村管理体系,在15个镇办156个村(社区)成立应急管理领导小组。健全完善网格管理,整合现有的护林员、山洪地质灾害监测员等力量,将全县1059个村(居)民小组科学划分3523个片区,确定片长兼任应急管理网格员,延伸监管触角,实现应急管理全覆盖。按照有牌子、有人员、有制度、有智能指挥系统“四有”标准,建成三级应急指挥机构。

强化预案管理,完成1个总体预案和39个县级专项应急预案的修订,完善三级度汛预案550余份。制定镇村及尾矿库、地质灾害点应急救援装备清单,建成三级物资库173个,储备应急物资两大类65小类21万余件。新建北斗卫星应急气象站6座,配备天通卫星终端设备200部,打通应急通信“最后一公里”。组建综合救援队伍1支、兼职救援队伍8支,镇办、村(社区)分别组建了30人和20人的应急抢险队伍,全县应急救援抢险力量达4735人。根据片区实际,设立避险安置点1365个,配备基本生活物资,确保一旦发生险情和极端天气,及时组织人员撤离。

丹凤

扎实开展作风建设专项行动

本报讯(通讯员 王正峰)作风就是力量,作风关乎未来。自作风建设专项行动开展以来,丹凤县深入贯彻落实党中央和省委、市委关于作风建设的系列部署要求,推动作风建设专项行动高起点起步、取得实效。

丹凤第一时间组建“干净干事、追求卓越”作风建设专项行动工作专班,制订了《推进清廉丹凤建设实施方案》,明确工作思路,细化机关效能、基层减负、营商环境、民生领域、社会稳定5个方面26条重点任务,扎实稳步推进清廉丹凤建设。强化激励约束,出台《强化激励约束推动作风建设十条措施》,加强干部作风锤炼,建立作风建设常态化培训学习机制,制定在乡村振兴、项目建设、疫情防控、城镇管理、信访维稳等一线考察识别干部办法。畅通作风问题举报途径,持续在丹凤党建、丹凤宣传、丹凤纪检等宣传平台公布组织部门受理干部作风问题举报联系方式,制定运用监督执纪“四种形态”强化干部日常监督管理的实施办法,处理作风不严不实干部。

加强督查考核,从县纪委监委、县委组织部、县人社局等部门抽调20名干部,成立5个督导检查组,负责全县作风建设专项行动督导检查,及时发现纠正突出问题。将推进清廉丹凤建设情况纳入年度目标考核和党委(党组)党风廉政建设责任制考核,强化考评结果运用,确保责任落实。通过严格执纪执法,标本兼治抓作风,让“躺平者”躺不下、让“摆烂者”成反面,营造出事事上办、人人钉钉子、个个敢担当的崇尚实干的良好氛围。

献血无损健康

理由之一:人体的血液约占体重的8%,一般成人的血液总量在4000—5000毫升以上。献血只是献出身体血液的很少一部分。在医学上,一般对失血600毫升以下都不主张输血。因此,献血200—400毫升不会对献血者的正常生理功能造成影响。

理由之二:人体的血液有20%—25%储存在脾、肝、肺等“储血库”内。当人体血液循环需要血液时,这些“储血库”会连续不断地释放血液进入血管,参与循环,人体参与循环的血液总量不会减少。

理由之三:健康人的造血功能非常强大。正常情况下,人体每天有1/120的红细胞(约20亿个)生成和死亡,白细胞的平均寿命约7—14天,血小板的寿命更短,只有7—9天。在一定的条件激发下,负责造血的骨髓功能可增加至平常的6—8倍,一个健康人一天能生成2000亿个红细胞,相当于人体红细胞的总量。献血后,人体的血液很快就会得到补充,不会影响健康。



商洛中院深入推进纪律教育宣传月活动

本报讯(通讯员 陈刚柱 谢鹏)全市纪律教育学习宣传月活动开展以来,市中级人民法院高度重视,周密组织,扎实推进纪律教育学习宣传月活动。

突出纪律教育主题,采取“强理论”研讨学+“讲廉政”党课教相结合、“线上+线下”相结合、“集中+自学”相结合,采用微党课、支部会、经典微课推送等方式,常态化、多轮次开展纪律学习教育。建立“部室考核推荐、部门考核选拔、全院考核选派”的考核机制,全院干警在线主动学习“陕西纪检监察”微信公众号发布的相关视频课程,参加“学法纪”党纪法规学习测试成绩优异,市中级人民法院代表队参加“明法纪”党纪法规知识竞赛荣获清廉商洛党纪法规知识竞赛初赛第一名的好成绩。持续深化以案促改活动质效,组织“颂廉洁”廉政观影活动,结合疫情防控工作实际,政治部、驻院纪检组利用微信群,先后推送市纪委制作的“清廉商洛”优秀微电影微视频《清廉家风在我》《底线》等近20部,利用影视效果汲取“不敢”的震慑、领悟“不能”的敬畏、砥砺“不想”的修养。

开展“改作风”大调研、“优作风”组织生活会和“见作为”青年干部读书班活动,各支部召开以“严守纪律规矩 加强作风建设”为主题的组织生活会,查摆问题谈认识、剖析原因定措施。青年干部读书班把《习近平谈治国理政》第四卷“学习新思想 展现新作为 喜迎二十大”学习宣讲活动与纪律学习教育有机结合,录制感悟音频、选登党员履责承诺书、展评个人感悟等,有力促进了纪律学习教育活动深入开展。以“促规范”仪容风纪大检査为牵引,商洛中院机关纪委、人事科、督察室等部门会同驻院纪检监察组,以《法官行为规范》为准则对全院干警“司法形象”进行监督检查,建立“随检查随通报”机制,开展专项检查2次、突击抽查2次,督促提醒2次、化解疫情防控风险1处、纠正着装问题3起,全体干警守纪意识持续增强。



山阳县农产品公共区域品牌



电话/Tel: 400-885-3690
微信/WeChat: shanyangtchangan
地址/Add: 陕西省商洛市山阳县文化会议中心一楼



9月27日,由市关工委主办,市老年书画家协会承办,市群艺馆协办的“携手喜迎二十大,老少同笔颂党恩”书画展在商州举办,共展出了103幅书画作品,吸引了众多市民前来参观。(本报记者 贾书章 摄)